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UROLOGISCHE VORSORGE UND
WUNSCHLEISTUNGEN

Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient,
Unsere Lebenserwartung hat sich in den Industriestaaten zunehmend verbessert,  
die Wahrscheinlichkeit an Krebs zu erkranken, wächst dadurch naturgemäß. Diese  
Erkrankungen lassen sich bis heute noch nicht verhindern, jedoch in einem frühen  
Stadium heilen: Vorsorge ist besser als Nachsorge.

Was übernimmt die gesetzliche Krankenkasse im Rahmen der urologischen Früherkennung beim Mann?
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Erkrankung	 Kassenleistung ab dem 45. Lebensjahr	 Sinnvolle Zusatzuntersuchung

Prostatakrebs	 Jährliche Tastuntersuchung der Prostata	 Ab dem 40. Lebensjahr 
			   •	 PSA Test (Blut) 
			   •	 Urinmikroskopie 
			   •	 Ultraschall der Prostata/Blase 
			   •	 TRUS (transrektale Sonographie		
				    der Prostata)

Nierenkrebs	 Keine	 •	 Ultraschall der Nieren

Nierenbecken-,	 Keine	 •	 Ultraschall der Niere/	  
Harnleiter- und			   oberer Harnleiter/Blase 
Blasenkrebs		  •	 Urinmikroskopie 
			   •	 NMP-22 Test

Hodenkrebs	 Tasten des äußeren Genitale	 •	 Ultraschall der Hoden/Nebenhoden  
		  und der Leistenlymphknoten		  mit Farbduplex

Darmkrebs	 Ab dem 50. Lebensjahr für Männer und Frauen  	 •	 M2PK-Test   
		  alle 2 Jahre einen Stuhlbrief auf Blut (iFOBT)   		  erweiterte Darmkrebsvorsorge 
		  oder zwei Darmspiegelungen in Abstand von 		  (Suche nach Polypen und Blut 
		  10 Jahren		  im Stuhl)

Hormonstörung	 Keine	 •	 Testosteron Test (Blut)

Die Krebsfrüherkennung der Frau übernimmt üblicherweise der Gynäkologe. Die Frühaufdeckung von Nieren- oder  
Blasenkrebs beinhaltet dieses nicht und ist nicht nur bei Frauen mit familiärer Belastung und Rauchen sinnvoll.

Zu den Wunschleistungen - Individuelle Gesundheitsleistungen (IGeL) - gehört u. a. die Impfung der Frau gegen  
wiederauftretende Harnwegsinfektionen, die Sterilisation des Mannes bei abgeschlossener Familienplanung,  
die kosmetische Beschneidung des Erwachsenen oder der Hormoncheck des Mannes. 

 
Bitte sprechen Sie uns an, wir beraten sie gern. 



Vereinbarung über die Inanspruchnahme von individuellen Gesundheitsleistungen
Ich wünsche bei mir die Durchführung der individuellen Gesundheitsleistung (IGeL) durch Herrn Dr. Khaffaf, Frau Dr. med. Brandt oder Frau 
Arkenstette, wie in einem Aufklärungsgespräch vereinbart wird. Ich bin darüber aufgeklärt, dass ich die Kosten der privaten Behandlung für die 
entsprechende Leistung nach der amtlichen Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ) selbst tragen muss und eine Erstattung durch meine gesetzliche 
Krankenkasse weder ganz noch teilweise erfolgen wird. Mit meiner Unterschrift erteile ich mein Einverständnis zur Liquidation der Leistung 
durch die Praxis Urologie in Garbsen - Dr. med. A. Khaffaf.

Erweiterte Krebsvorsorge	 Betrag

	 PSA Test (Blut)*	 35,03 €

	 Testosteron Test (Blut)*, die Blutentnahme erfolgt morgens	 30,56 €

	 HIV Test (Blut)*	 33,17 €

	 STD´s Test (Blut)* mit mikroskopische Urinuntersuchung (Stix und Sediment)	 134,98 €

	 Ultraschalluntersuchung der Hoden und Nebenhoden	 93,82 €

	 Ultraschalluntersuchung der Prostata und Blase	 48,25 €

	 Ultraschalluntersuchung der Prostata, Blase und Nieren	 69,69 €

	 Ultraschalluntersuchung der Prostata, Blase, Nieren, Hoden und Nebenhoden	 110,62 €

	 Zusatz Ultraschalluntersuchung der Prostata über Enddarmsonde	 53,27 €

Empfohlene komplette urologische Vorsorge

	 PSA Test (Blut)*, mikroskopische Urinuntersuchung, Ultraschalluntersuchung der	 168,52 € 
	 Prostata, Blase und Nieren/Harnleiter sowie TRUS

Spezielle Blasen und Nierenbeckenkrebsvorsorge z. B. für Raucherinnen/Raucher sowie Darmkrebsvorsorge

	 M2PK-Test: Erweiterte Darmkrebsvorsorge	 40,88 € 	

	 Immunologischer Test auf Blasenkrebs aus dem Urin (NMP22)	 40,88 €

	 Ultraschalluntersuchung der Nieren und der Blase, mikroskopische Urinuntersuchung	 82,76 €

Attest

	 Atteste für Sportverein, Fitnessstudio, Reiserücktrittsversicherung etc.	 10,49 €

Impfung gegen wiederauftretende Harnwegsinfektion der Frau

	 Beratung und 3 Impfungen (zuzüglich Impfstoff, ca. 109 Euro)	 42,88 €

	 Jährliche Auffrischimpfung (zuzüglich Impfstoff, ca. 43 Euro)	 21,44 €

Sterilisation des Mannes

	 Ausführliche Aufklärung, körperliche Untersuchung, ambulante Operation, örtliche Betäubung, Über-  
	 wachung, zwei Kontrolluntersuchungen 6 und 10 Wochen nach dem Eingriff, je nach Aufwand etwa 	 500 - 590 €

Kosmetische Beschneidung des Mannes

	 Ausführliche Aufklärung, körperliche Untersuchung, ambulante Operation, örtliche Betäubung,  
	 Überwachung, Kontrolluntersuchungen	 360 - 470 €

Abtragung von gutartigen Tumoren am äußeren Genitale (z.B. Fibrome/Kondylome)

	 Ausführliche Aufklärung, körperliche Untersuchung, ambulante Operation, örtliche Betäubung,  
	 Überwachung	 120 - 180 €

Datum Unterschrift Patient
Garbsen, den

Name, Vorname Geburtsdatum
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Bitte kreuzen Sie die gewünschte Leistung an:

*Sie erhalten eine Rechnung aus dem Großlabor LADR Seite 2/2


